

环卫能人刘金昌

修理工变身“土专家”

平城区环卫处3000多名职工中,有的是清洁工,有的是清运工,有的是清掏工,有的是驾驶员,他们寒暑无间、起早贪黑,每天把城市打扫得干干净净。他们中还有部分“土专家”,刘金昌就是其中一员,他改造、升级环卫设备,为单位节省了不少资金,为提升环卫作业效率发挥了不小的作用。

“这个尺寸正好,就按这样来……”今年46岁的刘金昌是平城区环卫处科研所所长,人们称他为“大能人”。这几天,他正带人加班加点制作车衣。“就是给车穿件衣服,把环卫作业车辆保护起来,这样,车就能多用几年。”在环卫处科研所车间里,地上堆满了防雨布,刘金昌边看图纸边对记者说,“市面上做一件车衣要1000多元,我们自己做不超500元,省下



的就是挣下的。”刘金昌笑呵呵地说。

刘金昌高中毕业后就来到环卫处汽车修理厂工作,至今已有20多年了。在刘金昌的办公桌上,记者看到不少造车手册,这都是珍贵的“宝贝”。只要单位买回新的环卫车辆,他都要把操作手册看个遍,研究机器内部工作原理。他说,现在各种环卫车辆分工越来越细,由于资金有限,环卫处车辆更新相对较慢,便在车辆的改装和创新上多花心思。小创新就能发挥大作用,他坚信,只要肯研究,没有什么事儿是干不成的。

从未接受过专业学习的刘金昌,通过坚持不懈的努力,小发明小创造不知做了多少件,光大型设备就改良了七八件。他曾做出一件颇为自豪的产品——高压水罐车,利用闲置的水罐车重新设计液压管路,合理控制液压的流向、低压和高压水泵的转速和温度,进而实现一台车在没有增加发动机动力的前提下,利用液压泵分别实现低压和高压水泵的正常工作,路面清洗起来更加彻底、干净。

去年,刘金昌改装的树叶清扫机也上路了。他在一辆普通的三轮车上安装了风机、小发动机、发电机、电池液压泵、

密闭车厢和3个大小不一的滚刷,将原来的程序操作杆改成按钮,离合器由手动式改成脚踏式,方便了司机操作。当这辆车驶过,道路两侧的落叶都被滚刷吸入到车的“肚囊”中,路面立马清洁如洗。

刘金昌告诉记者,改装一辆这样的树叶清扫机成本只需3万元左右,可装载约1吨重的树叶。如果买一辆载重3—6吨的新“五十铃”树叶清扫机,则需四五十万元。两者相比,前者既节约了成本,又大大降低了人工清扫工作量,节省了清扫时间。同事建议他申请专利,但他最大的心愿并不在此。他说,每一件产品都是他的“孩子”,如何让更多的人认识这些“孩子”,让其扩大施展空间、发挥更大作用,才是他日思夜想的事情。每年秋末冬初,清扫落叶是件让人犯难的事儿,他希望将树叶清扫机推广到一些小区、树木多的县区等,达到物尽其用的效果,这就是对他和他的“孩子”最大的肯定。

刘金昌从一名默默无闻的修理工逐渐受到领导和同事的关注,不但得到重用,同事有技术上的问题时也愿意主动和他交流探讨,他感觉自身价值得到充分体现,更加坚定了发明和改良环卫设



刘金昌和工作人员一起做车衣

备的信念。

刘金昌工作时总是笑呵呵的,然而,同事们都知道,他的家庭有多困难。10年前,儿子被查出脑垂体发育不正常,做了手术,但仍然没有自理能力,现在每个月吃药就得1000多元。“那是多大的痛苦啊!但是在单位,他从来不说自己的困难,一心研究怎么改良机器、怎么给单位省钱……”刘金昌同事对记者说。

“单位给了我很多照顾,家里的困难自己能够克服,能给单位节省资金是我最大的快乐!”刘金昌用各类旧配件进行改造创新,因地制宜最大限度发挥改良设备作用,创造了可观的经济效益。

文/图 本报记者 杨显郁

天镇县法院荣膺“全国优秀法院”称号

本报讯(记者 杨显郁)近日,从全国高级人民法院院长会上传来好消息,天镇县人民法院被授予“全国优秀法院”称号,成为全国83个受表彰的单位之一,也是我市唯一获此殊荣的法院。

近年来,天镇县人民法院紧紧围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的工作目标,忠实履行宪法法律赋予的职责,构建了“1+N”多元纠纷化解机制,设立特邀调解组织23个,特邀调解员40多人,人民调解员30多人,为大量矛盾纠纷进入诉讼设置“减压带”。

该院大力开展诉前委托调解,开通网上预约立案、网上咨询等功能,方便群众一键预约立案、进行法律咨询。通过利用“互联网+党建”模式,与全国法院队伍建设3.0系统平台互联互通,打造了“智慧党建平台”,不断提升党建工作智能化水平,助推审判执行等工作科学发展。2016年以来,共受理各类案件4170件,审(执)结4153件,审(执)结案率达99.59%。

巡逻路上遇火情 紧急扑救除隐患

本报讯(记者 刘剑)15日,市公安局交警支队恒安大队民警巡逻路上发现一处荒地起火,民警快速反应,及时扑救并拨打119,消除了安全隐患。

当日15时许,恒安交警大队一中队民警在巡逻途中,发现平喜路与南环路交汇处南侧有浓烟升起,立即上前查看,原来是该处空地上的杂草起火,火势较大且蔓延很快。

民警立即拨打119,同时上前用沙土对一些小面积的着火区域进行掩埋,并在不远处挖了一条小沟渠,避免火势扩大。

随后,民警配合赶来的消防救援人员将火全部扑灭,并对现场进行清理,确定没有复燃的可能性后才放心离开。



市容环卫管理中心工作人员向环卫工发放爱心回罩 张志忠 摄

爱心企业送礼物

5000个口罩捐给环卫工

本报讯(记者 张志忠)1月12日下午,广灵县红棉制衣公司工作人员来到该县市容环境卫生管理中心,捐赠一次性医用口罩5000个,为340余名一线环卫工送上一份健康贴心的礼物。

红棉制衣负责人说,当前疫情防控形势严峻,一线环卫工整天在室外保洁,工作环境较为复杂,接触的人员相对较多,更需要口罩保护。

县市容环卫管理中心工作人员说,收到爱心企业的捐助非常高兴,在疫情防控的关键时刻,环卫工更要坚守一线,用心做好卫生保洁和消毒工作,防止病毒传播。

占用右转车道等待直行 致使其他车辆通行受阻

俩公交司机被处罚

本报讯(记者 尚铁军)近几年,人们的交通安全意识明显提高,作为城市交通的特殊参与者,公交车司机也大多能做到自觉遵守交通法规、安全文明出行。然而,个别公交车司机交通安全意识淡薄,时有交通违法行为发生。1月13日,就有两起公交

车不按导向行驶的违法行为被处罚。

13日早高峰,在南环桥东岗区,一辆公交车占用右转车道等待直行信号,导致大量右转车辆通行受阻。就在民警对其按“不按导向行驶”违法行为进行处罚时,另一辆公交车也如此“霸道”,严重影响其他车辆通

酒驾挪车撞了醉驾 不依不饶竟欲找茬

俩驾驶员双双受处

本报讯(记者 刘剑)温某挪车时和另一辆车发生碰撞,发现对方喝了酒,温某便欲借此讹诈,不成想自己也属于酒驾。日前,市公安局交警支队五大队民警在查处一起交通事故过程中,揪出两只“醉猫”。

本以为是一起发生轻微碰撞的交通事故,可民警在查处时发现两车司机都是酒后驾驶。近日,云冈区平峪路有两辆汽车发生碰撞,接警后,交警五大队民警迅速赶到现场,经了解,一方倒车时与另一方发生轻微刮

蹭,驾驶飞度轿车的司机池某有饮酒行为,另一方司机温某以池某酒驾为由不依不饶。随后,民警将二人带离现场进行酒精检测,发现池某属于醉酒驾驶,且驾驶证处于注销期间,构成无证醉酒;温某属于饮酒驾驶。

据民警了解,当日中午温某喝了酒,晚上自认为没事,准备将车挪到小区,却与醉酒驾驶的池某发生刮蹭。最终,池某涉嫌无证醉酒驾驶,温某因酒驾被吊扣驾照半年。